

10岁上大学,他是全国最小大学生 13岁读硕士,又成中国最小研究生

张炆炆父亲的“陪读”申请被学校批准,爷俩将住在一个单间里

他曾经带着“天线宝宝”上大学

2005年8月29日,是天津工程师范学院新生报到的第一天,10岁的张炆炆报到时不忘带上自己最喜欢的天线宝宝和QQ妹等玩具。

由于当时炆炆只有10岁,很多时候需要父亲在身边陪伴,因此,该学院特意安排了一间研究生宿舍,让父子俩一起住,便于“陪读”父亲更好地工作。

校方还专门为炆炆量身定制了初步培养计划,还安排了一位教授做他的导师,指导他的专业学习和今后发展方向。

“小屁孩”慢慢成长为“男子汉”

三年的大学生活,“小屁孩”慢慢成长为了一个“男子汉”。刚上大学时,小炆炆“能否适应大学生活”成了众人最担心的问题。但是,三年过去了,他的生活一切都很好。他像其他同学一样,自己去教室上课,自己去食堂打饭,生活上的自理能力更强了,和父母的交流也好了很多。这个曾经被“神童”光环笼罩的孩子,俨然成为了一个普通的大学生——享受着成长的快乐,也得到了同龄人无法想象的好成绩。

父亲张会祥介绍说,读了三年大学,儿子的成绩在班上一直属于中上游水平,大一上学期还拿了奖学金。大二上学期,他参加了大学英语四级考试,在英语这个强项上,张炆炆不仅一次性通过,还得到了528分的好成绩,而六级英语考试又以495分,成为了当时班里的第一名。

倔强的性格也让他留下了些许遗憾

张会祥告诉记者,从大二开始,在指导老师的帮助下,张炆炆早早地制订了考研的计划。大二一年的时间里,他已经做完了1995年以来的考研英语、数学题,选择题能答对六成,并开始准备论述、作文等需要背诵和动笔的题目。

天津工程师范学院教授张跃辉表示,本着“先成人后成才”的原则,学校为张炆炆制定了宽口径、厚基础的政策,注重因材施教。当时还未满13岁的张炆炆,已经用三年的时间修完了需要四年完成的全部学分,顺利完成了毕业论文,并在全国硕士研究生入学考试中以高出A区最低复试分数线34分的成绩进入复试。

虽然成绩很优秀,但说起儿子考研时的情形,张会祥至今还感觉到一些小遗憾——张炆炆的性格很倔强,一直喜欢挑战难度,所以在确定数学考试方案时,就一直坚持先做最难的题,再做简单的,尽管家人和老师因担心考试时间不够而百般劝说,小炆炆依然在考试中坚持着自己的想法。而最终,因为考卷中最难的第8题而浪费了宝贵的45分钟,造成相对容易的第7题没有时间做,总成绩因此少了20分。

报到时俨然是个大明星

9月2日上午,张炆炆来到北京工业大学报到,成为该校应用数理学院数学系非线性分析方向的一名研究生。转眼间,当年那个仅有1.3米高的“小屁孩”已然成了“大小伙”。

上午9时许,记者在工大逸夫图书馆前的研究生新生报到处看到,“神童”张炆炆还没露面,却已名声在外,不少新生老生询问报到处的工作人员,自己是不是和“神童”一个系?他什么时候来?

9时20分左右,13岁的张炆炆在父母的陪同下,手提大包出现在报到处现场。虽然被称为“明星学子”,但他的出场,还是让多数迎新的师哥师姐没认出来。

当得知面前这位身高1.7米出头,略显稚嫩的面孔就是“神童”时,不少人都纳闷地说:“是他吗?他好像长个儿了!”不少人甚至举起相机给他拍照。

学校批准“陪读”父亲与他同住

面对突然出现的媒体和众人的关注,张炆炆显得很坦然。看着父母跑前跑后地为自己忙碌着学费、住宿等多项报到事宜,他一直在一旁耐心等待。

上午10时办完手续后,张炆炆正式入住学生公寓5号楼。据了解,张父的“陪读”申请被学校批准,爷俩将住在一个单间里。

在父亲张会祥的眼中,已经13岁的儿子依旧“很贪玩”。考取研究生后,导师曾建议他在暑假多学学英语,可小家伙两个月来一直玩兴不减。怕儿子求学期间管不住自己,张会祥决定这次读研,还像往常一样继续陪读。

由于新生张炆炆尚未成年,学校已决定由教学经验丰富的数理学院副院长程曹宗作为他的导师,希望能把小炆炆的优势尽量发挥出来。

张炆炆,何许人也?单看年龄,也就是个乳臭未干的“小屁孩”,不过,联系上他的辉煌经历,就会让你瞠目结舌。

1995年7月8日,他出生于辽宁省盘锦市,5岁之前就掌握了2000多个汉字。2000年秋季上小学后,他数次“跳级”,7岁就直升初中,又用两年读完初高中六年的课程。2004年9月,他直接到盘山县高中读高三,只读了一个月,便在家中复习备考。2005年,他以505分的成绩考上天津工程师范学院,成为当时全国年龄最小的大学生。2008年,3年就修满大学4年学分的他,顺利考入北京工业大学硕士研究生,变身为“全国最小研究生”。

看呆了吧?如果你想多了解了解他,那就跟随我们一起走近他,看看这位“神童”的平凡而又伟大之处。



13岁的张炆炆到北京工业大学报到 新华社发



2005年,只有10岁的张炆炆在天津工程师范学院上大学 新华社发

贪玩的他对女生有好感

记者:暑假在家都忙些什么事情?

张炆炆:就是玩,看电视、玩电脑、看杂书、睡觉……不过挺充实的。

记者:上了三年大学,对你来说最大的收获是什么?

张炆炆:学了点东西的事就不用提了,最主要的是认识了一些同学,锻炼了一下身体。

记者:听你妈说,刚才你遇到了研究生导师,却没有主动说话,是这样吗?

张炆炆:嗯,都认识了还说什么?以后有的是机会!

记者:对北京的印象如何?来北京读研最想去的地方是哪里?

张炆炆:相当不错!最想去的地方?一切新的事物都成,但听说中央电视台的新台址不错,我想去看看。

记者:有没有对哪个女生产生过好感?

张炆炆:有是有,但都比我大,不太现实。还是男生在一起方便,能进行体育锻炼什么的。

记者:将来打算读博吗?是你自愿的还是家里要求的?

张炆炆:当然是自愿的啦!有“博”就读呗! 据《法制晚报》

这个14岁女孩也不简单 上大学要以18岁 心态对待恋爱

9月1日,是对外经济贸易大学新生入学报到的第二天,来自北京八中少年班的14岁女生车云路在父母的陪伴下,办理入学手续。作为该校年龄最小的本科生,她笑称会以最好的心态迎接大学生活。

当日上午9点多,一个瘦瘦高高,脸上尚带着少年稚气的女孩在母亲的陪伴下,来到对外经贸大学国际经济与贸易学院报到台前询问报到手续的流程。她是对外经贸大学经济学荣誉学士学位实验班的08级新生车云路。

在车云路填写相关报到表格时,她的母亲郭女士一直安静地站在一旁。对于女儿14岁上大学,郭女士显得非常低调,不愿多说,甚至不肯在国贸学院的家长留言簿上签名。“我不希望女儿引起特别的注意。”郭女士告诉记者,云路10岁时,她偶然听说有少年班,就抱着试试看的心态带孩子去考,结果考上了。孩子最终能考入大学,与她本身兴趣广泛有关,“她从小精力旺盛,什么都学过”。

郭女士说,云路大学期间会住校,“我对她一个人生活有信心。”问到会不会经常来学校看望云路,郭女士微笑着看了女儿一眼,回答说:“那得先征求她的意见。”

对话·车云路

记者:对于大学里的生活有什么规划吗?

车云路:暂时还没有,但我会上大学里选修一门英语以外的外语。大学里最重要的是抓紧学习,我不会因为年龄小就放松学习。

记者:大学里你的很多同学可能会交男女朋友,你对这个问题怎么看?

车云路:十七八岁在大学里谈恋爱很正常。虽然我只有14岁,但我会以一个18岁人的心态去看待这些问题。对于自己而言,我希望顺其自然,看缘分。

记者:平时在家都是父母照顾你,现在一个人住校,不仅要自己洗衣服,还得和你大三四岁的哥哥姐姐搞好关系,害怕不适应吗?

车云路:我当时能考上少年班,很大的原因就是适应能力强,我觉得跟同学们沟通应该没有问题。至于洗衣服等方面,我相信自己能够做好。 据《京华时报》